
Сучасний етап розвитку сфери 
тор гівлі в Україні характеризується 
тим, що в цій галузі господарської дія-
ль ності істотно зросла конкуренція. 
При цьому в конкурентній боро-
тьбі на ринку вітчизняної тор гів лі 
спостерігається експансія за кор дон-
них учасників. Найслабшою лан кою 
організаційно-економічного ме ха ніз-
му управління торгівлею є реалізація 
інновацій. Зокрема, мають потребу 
в удосконалюванні методична база 
й механізм активізації інноваційної 
діяльності, які мають сприяти стій-
кому розвитку як сфери загалом, так 
і окремих торговельних підприємств. 
Інновації у сфері торгівлі як чинник, 
що сприятиме створенню базису для 
формування в Україні нового типу 
еко номіки, – напрям економічної дум-
ки, який до цього часу недостатньо 
розроблений й заслуговує на увагу.

У монографії «Інноваційний роз-
виток підприємств сфери торгівлі: 
сві тові тенденції та практика в Ук-
ра їні»1 обґрунтовано теоретичні по-
ло ження і розроблено практичні 
реко мендацій щодо формування та 
реа лізації інноваційного механізму 
та удосконалювання організаційно-
еко номічного механізму управління 
інно ваційним розвитком підприємств 
сфе ри торгівлі з урахуванням вияв-
ле них особливостей сфери торгівлі 
в економічних відносинах на етапі 
по си лен ня мережевої економіки та 
формування інформаційного сус піль-
ства. Уважне ознайомлення з тек-
стом монографії дозволяє зробити 
вис новок про те, що авторам вдалося 
досягти цієї мети.

Монографія включає сім роз ді-
лів, які композиційно й ло гіч но уз-

го джені й відображають резуль та ти 
сис темного дослідження у на пря мі 
ви зна чення інноваційного ме ха ніз му 
та розробки заходів удос ко на люв ання 
організаційно-економічного ме ха ніз-
му управління інноваційним роз вит-
ком підприємств сфери торгівлі. 

Авторами обґрунтовано поло жен-
ня, що впровадження на рівні під-
приємства технологій сучасного уп-
рав лін ня інноваційним розвитком, 
аде кват них умовам розбудови інте-
гра цій ного інноваційного прос то ру, 
спри я тиме перетворенню техно ло гіч-
но го знання в завершений продукт з 
високою споживчою вартістю. Вдос-
ко на лення процесу трансферу знань 
і побудова організаційної струк тур и, 
адекватної принципам само нав чан-
ня, підвищить ступінь охоп лен ня 
повно важень за функціями мене дж-
мен ту і знизить коефіцієнт дуб лю ван-
ня управлінських робіт і кое фі ці єнт 
концентрації зазначених робіт у ме-
жах функцій управління, збільшить 
резу ль тативність робо ти та швидкість 
прийняття рі шень у напрямі забез пе-
чення кон ку рен то спро мож ності тор го -
вельних під при ємств.

Стратегічно важливим зав дан-
ням для усіх рівнів управління еко-
но міч ним розвитком торговельних 
під при ємств автори справедливо 
вва жають формування компетенцій 
для інноваційної діяльності, під при-
єм ництва й творчого застосування 
тех  но логій задля реалізації нового 
змі с ту інноваційної діяльності 
й обґрунтовують процес їхнього 
забезпечення на рівні торговельних 
підприємств.

Досить аргументованою є запро-
по нована концептуальна модель ін но-
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ва цій но го розвитку підприємств сфе-
ри торгівлі, ядро якої у якості про-
відного ресурсу і мети складає інно-
ваційний людський капітал. Особ-
ли ву увагу автори звертають на роз-
робку нової моделі інноваційної по лі-
тики, що фокусується насамперед на 
користувачах (user-centered inno va-
tion model), що дозволяє мобі лізувати 
по тенціал «відкритих інновацій» ін-
ди ві дуальних споживачів для мак си-
маль ного використання соціальних і 
економічних ефектів від інноваційної 
діяльності.

Монографія має наукову й прак тичну 
цінність. Основні тео ре  тич ні по ло ження 

й висновки, роз роб лені й обґрунтовані 
в ній, мо жуть бути ви ко ристані в 
процесах удос ко на лю ван ня механізму 
регулювання роз вит ку сфери торгівлі 
як на дер жав ному рівні, так і на рівні 
регіону: при прогнозуванні й розробці 
ре гіо нальних програм, державних ці-
льо вих програм, при визначенні прі-
о ри тетних напрямів розвитку сфери 
послуг в Україні. Науково-практичні 
рекомендації, визначені в роботі, мо-
жуть застосовуватися при розробці 
клас терних концепцій, формуванні ін-
но ваційних хабів, у яких сфера тор-
гівлі має посідати важливе місце як 
повноправний економічний агент у 
системі інституційних взаємо від носин.
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Глибока криза, що охопила ук-
ра їнську економіку, привела до 
чергового її спаду і поставила на 
порядок денний проблему забез пе-
чення динамічного розвитку на ціо-
наль ного господарства у найближчій 
перс пективі. Подолання її наслідків 
дотепер супроводжується подальшим 
падінням рівня життя населення, по-
си ленням соціальної нерівності і на-
пру женості в суспільстві, що разом зі 
збройним конфліктом на Сході Ук ра-
їни та анексією Криму створює до дат-
кові загрози державності України.

У поєднанні з не до кінця по до-
ланими кризовими явищами транс-
фор маційного періоду нинішнє при-
ско рен ня негативної динаміки еко но-
міч них циклів потребує ак ти ві за ції 
наукового пошуку нових під хо дів 
до формування і реалізації кон ку-
рент них переваг, особливо на рів ні 
регіональних господарських сис тем. 
Це диктується також курсом дер-

жа ви на децентралізацію владних 
пов но важень, адже перенесення на 
рі вень територіальних громад їх від-
по ві даль ності за збалансований і 
комплексний розвиток територій ви-
ма гає не лише передачі частини фі-
нан со вих ресурсів на місцевий рі вень, 
а й ефективного використання прос-
то ро во го економічного потенціалу, 
за ді ян ня конкурентних переваг, що 
притаманні всім регіонам Ук ра їни, 
але і досі не включені у їх гос по дар-
ське життя через об’єктивні і су б’єк-
тивні причини.

Проблеми формування і реа лі за-
ції стратегій структурних зру ше нь у 
контексті побудови пост інду стрі аль ної 
інтелектуально-інформаційної кон ку-
рен то здатності регіональної еко но мі-
ки потребують формування ло каль-
них інноваційних систем, орі єн то ва-
них на світові стандарти, за ді ян ня 
важелів інституційної, науково-тех ніч-
ної, освітньо-професійної, со ціо куль-
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